


[ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ](#)
[ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ](#)
[ΑΓΓΕΛΙΕΣ](#)
[KLASSENBUCH](#)
[MONTAGS](#)
[ΑΠΟΦΕΙΣ](#)

Θα ξεκινήσουμε το montags με μία ειδική μνεία για την Griechenland Zeitung, την εφημερίδα που παρακολουθεί στενά τα ελληνογερμανικά δέκα και 15 σχεδόν χρόνια. Διαβάζοντας το τελευταίο φύλλο καταγράψαμε τρεις ειδήσεις που σχετίζονται με αποφοίτους (Νάτα Μελά, Βασίλης Μαυρίδης, Locomondo) και τις δημοσιεύουμε εδώ λέγοντας παράλληλα ότι αυτή η προσπάθεια πρέπει να υποστηριχθεί όχι μόνο από την γερμανική κοινότητα αλλά και από τους αποφοίτους. Η εφημερίδα έχει και μία εξαιρετικά διδακτική παρουσία και ο καθένας μπορεί να γίνει συνδρομητής του ηλεκτρονικού σκέλους, αν δεν επιθυμεί τον έντυπο. Εμείς πάντως, σαν σύλλογος, θα επιδιώξουμε ειδικές τιμές για τους αποφοίτους και θα σας ενημερώσουμε.

Θα αναλάβουμε το άρθρο για τον Σπύρο-Ευάγγελο Βούλτενη, διότι σιγά-σιγά προσθέτουμε και νέο υλικό που έχει μεγάλο ενδιαφέρον ελπίζοντας ότι κάποιος θα αναρτήσει κάποια πρόσωπα στις φωτογραφίες και θα μας διαφορώσει.

Ας δούμε και το πρόγραμμα της εβδομάδας:

Δευ / Mo 06.5 -
Τρι / Di 07.5 - Νάνα Παπαδάκη
Τετ / Mi 08.5 - Γερμανικό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο
- Νάνα Παπαδάκη
Πεμ / Do 09.5 - Αμαλία Γιαννοπούλου
- «Η δοκιμασία της Ευρωπαϊκής Ιδέας»
Παρ / Fr 10.5 -
Σαβ / Sa 11.5 -
Κυρ / So 12.5 - Μ.Α.Ι.Ρ.Ο.Υ.Α.Α. Marathon

Τέλος, δημοσιεύσαμε στο προηγούμενο τεύχος, αλλά το δημοσιεύουμε και σε αυτό το κείμενο του Dieter Klemm, που έστειλε από το Αμβούργο ο Παντελής Παντελιόρης, πρώην Πρόεδρος του Συλλόγου. Το κείμενο είναι γραμμένο από ένα Γερμανό, ένα "δικό μας Γερμανό". Έτσι το προστάσει γερμανικό κείμενο, όσο και η μετάφραση του Παντελή "μπαρξέρον" Ελλάδα τον '60 και θεωρούμε ότι πρέπει να αποτελέσουν τον οδηγό για τα κείμενα που ζητάμε να γράψουν σαν αποφοίτοι της εποχής κάθε τάξης. Είχε δίκιο ο Παντελής που επέμενε να το δημοσιεύσουμε και θα το εντάξουμε στην ενότητα "Klassenzimmer" στα αρχία της τάξης του 1964.

H Griechenland Zeitung για τη Νάτα Μελά

H Griechenland Zeitung αναφέρθηκε στη Νάτα Μελά με αφορμή τον θάνατό της. Δείτε το άρθρο:

>> περισσότερα

Ο Βασίλης Μαυρίδης στην Griechenland Zeitung

Ο Βασίλης Μαυρίδης, απόφοιτος της εποχής του Πολέμου έδωσε μία πολύ ενδιαφέρουσα συνέντευξη στην Griechenland Zeitung.

>> περισσότερα

Ο Σπύρος Ευάγγελος Βούλτενης

Η Tina Voulterpis-Graf ζει στην Αμερική και είναι κόρη του Σπύρου-Ευάγγελου Βούλτενη, μαθητή της εποχής του Πολέμου, αποφοίτου του 1943, που έφυγε από τη ζωή το 2004. Ανακάλυψε μαζί με την αδελφή της μια σειρά από φωτογραφίες του πατέρα της από τα χρόνια της Γερμανικής στην Αραζόβης και μας τις έστειλε.

Η έκπληξη μας ήταν τερσάτι διότι τέτοιο υλικό από την εποχή εκείνη δεν είχαμε ξαναδεί, αλλά το πιο σημαντικό ήταν ότι το όνομα του Σπύρου-Ευάγγελου Βούλτενη δεν υπήρχε στα μαθητολόγια. Προφανώς κάποια μαθητολόγια έχουν χαθεί και πολλά από αυτά είναι του Γερμανικού Τμήματος, τα οποία υποθέτουμε ότι εξοφανίστηκαν λίγο μετά τον Πόλεμο για λόγους ασφαλείας. Έτσι ούτε το όνομα του Αλέκου Κυριακού, που "έφυγε" πρόσφατα (Απρίλιος 2019), ούτε και της Magda Bernau έχουμε εντοπίσει στα διαθέσιμα. Εδώ θα παρουσιάσουμε σιγά-σιγά το υλικό που μας ήλθε από την Αμερική και θα το συμπληρώνουμε, όποτε έχουμε κάτι νεότερο. Θα προσπαθούμε όταν υπάρξει πίσω όλη της φωτογραφίας με σχέδια να το έχουμε δίπλα της.

>> περισσότερα

Παντελής Παντελιόρης - Dieter Klemm

Ο Παντελής Παντελιόρης, πρώην Πρόεδρος του Συλλόγου και πάντα φίλος, συνάντησε στο Αμβούργο έναν άλλο απόφοιτο και φίλο στενό του Συλλόγου: τον Dieter Klemm, πρώτο καθηγητή μας τον Καλλιτεχνικών, και μέχρι το 2011 στη Διπλωματική υπηρεσία της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας.

Ο Παντελής μας έγραψε:

"Πριν μερικές μέρες συνάντησα τον παλιό μου φίλο και συμμαθητή – και γνωστό στον σύλλογο – Ulf-Dieter Klemm. Πάνο στη συζήτηση για το σχολείο μου έδωσε να διαβάσω ένα σημείωμα που είχε γράψει για τις αναμνήσεις ενός Γερμανού μαθητή από τη Γερμανική Σχολή Αθηνών. Νομίζω ότι είναι ένα κείμενο που θα άξιζε να το αξιοποιούσατε με κάποιο τρόπο. Αν δεν προλαβαίνετε μπορεί να κάνω τη μετάφραση. Πες τε μου.

Χάρημα που δώσατε ξεχωριστή ζωή στον σύλλογο και παρακολουθεί τις ποικίλες δραστηριότητές σας.

Πολύς χαρμετισμός από τον παλιό-Dörfeldianer του Αμβούργου.

Παντελής Μ.Παντελιόρης"

Εμείς βεβαίως αγγαρέψαμε τον Παντελή να μεταφράσει το κείμενο και έτσι, αφού του στείλουμε τις ευχαριστίες μας αλλά και τους χαρμετισμούς μας στον Dieter, παραθέτουμε το ελληνικό και το γερμανικό (πρωτότυπο) προσθέτοντας για τον Dieter, ότι στα μάτια μας θα είναι πάντα "ο δικός μας Γερμανός".

>> περισσότερα

«Η δοκιμασία της Ευρωπαϊκής Ιδέας» | Κύκλος Ιδεών & ΕΕΕΑ

Ο Κύκλος Ιδεών για την Εθνική Ανασυγκρότηση και η Ελληνική Ένωση Ευρωπαϊκού Δικαίου, τιμούν την Ημέρα της Ευρώπης και διοργανώνουν ημερίδα με θέμα:

«Η δοκιμασία της Ευρωπαϊκής Ιδέας», Πέμπτη 9 Μαΐου 2019, ώρα έναρξης: 18:30, στο ξενοδοχείο Electra Palace (Ναυαγόρου Νικοδήμου 18-20, Αθήνα - Πλάκα)

Εκ μέρους της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα θα χωρηθεί ο επικεφαλής της Γιώργος Μαρκοπούλιτης, απόφοιτος μας.

>> περισσότερα

Ο Γιώργος Ποιλιμένος στα Public Book Awards

Ο συγγραφέας Γιώργος Ποιλιμένος, απόφοιτος του 1977, συμμετέχει στην ψηφοφορία για τα βραβεία ανανυστικού κοινού στο Public με δυο βιβλία του:

- «Η Προκυμαία της Σμύρνης» στην κατηγορία Ελληνικό non – fiction

- «Λέων και Εμινέ» στην κατηγορία Ελληνικό Μυθιστόρημα

Το σχετικό site όπου μπορεί όποιος θέλει να ψηφίσει είναι: www.publicbookawards.gr

Λουκία Μανώκα: Ο τίτλος των Εξαρτίων

Η απόφοιτος μας Ρέτι Καρβελιά που γράφει με το ψευδώνυμο "Λουκία Μανώκα" εξέδωσε πρόσφατος το τρίτο της βιβλίο με τίτλο "Ο Τίτλος των Εξαρτίων". **Πληροφορίες...**

Το βιβλίο είναι υποψήφιο για βραβείο ανανυστικού κοινού στο Public και υπάρχει το σχετικό site όπου μπορεί όποιος θέλει να ψηφίσει www.publicbookawards.gr

Υποψηφιστές Αποφίτων

Absolventen der DSA als Kandidaten

Ενημερώστε μας αν είστε υποψήφιοι ή γνωρίζετε κάποιον συνανπόφοιτο που θέτει υποψηφιότητα στις εκλογές Μαΐου 2019 (Δημοτικές - Περιφερειακές και Ευροκοινοβουλίου). Έτσι θα μπορέσουμε να ανεβάσουμε έγκαιρα στην ιστοσελίδα του ΣΛΓΣΑ και το montags έναν όσο το δυνατό πιο πλήρη κατάλογο υποψηφίων Dörfeldianer. Αναλόγως θα πρόξουμε εν όψει των εθνικών εκλογών, όταν ανακοινωθεί η ημερομηνία τους. Παρακαλούμε να επικοινωνήσετε σχετικά με το γραφείο του Συλλόγου Αποφίτων στο info@ex-dsathen.gr ή στο τηλέφωνο 2106106589 (κα Ε. Καραμηνά).

Μέχρι στιγμής έχουμε:

Η Αγγελική Κανελλακοπούλου υποψήφια στον Δήμο Κηφισιάς...

Χρήστος Καλός - Σοφία Χριστοφορίδου υποψήφιοι στον Δήμο Κηφισιάς...

Ο Μάκης Αρμυράκοπουλος υποψήφιος στον Δήμο Γλυφάδας...

Ο Σωτήρης Μεθενίτης υποψήφιος Περιφερειακός Σύμβουλος...

Ο Αχιλλέας Κουρέλης υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος για τον Δήμο Κηφισιάς...

Ο Νίκος Παπαγιαννακόπουλος, απόφοιτος του 2010, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Κηφισιάς/Ν. Ερυθραίας/Εκάλης στις δημοτικές εκλογές

Η Κατερίνα Αρβαντάκη, απόφοιτος 1975, υποψήφια στις Δημοτικές εκλογές στο Δήμο Γαλατσίου Αττικής στο συνδυασμό «Γ' αλάτι από Κοινό»

Ο Δημήτρης Μαργέλλος, απόφοιτος του 2018, ο νεότερος υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος στα Βριλήσσια με τον Γιάννη Πσιμισή...

Ο Αδάμ (Δάνης) Ασημακόπουλος, απόφοιτος του 1993, επιχειρηματίας με το ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΝΕΑ ΠΝΟΗ ΓΙΑ ΤΑ ΒΡΗΛΗΣΣΙΑ - ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΣΙΜΙΣΗΣ

Ο Κώστας Σάμπερ, απόφοιτος του 1994, ηθοποιός, υποψήφιος ευροβουλευτής με την Ένωση Κεντρώων

Η Κωνσταντίνα Σγαλό, απόφοιτος 1998, ως Δημοτική σύμβουλος στον Δήμο Χαλανδρίου με τον συνδυασμό "Ορίζοντας 2023" του υποψήφιου δημάρχου Μάρκου Κρανιώδη

Ο Κωνσταντίνος Λίκος, απόφοιτος 1999, Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος στο Δήμο Αχαρνών

Ο Στέφανος Μίτσιου, απόφοιτος 1983, Υποψήφιος Περιφερειακός Σύμβουλος στην Αττική με τον συνδυασμό του Θόδωρο Τζιάνου

Ευχαριστούμε ...



Ο Γαλλικός Γραφικόθης, απόφοιτος 1964, Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος στον Δήμο Φιλοθέης/Νυχικού με τον συνδυασμό του Δημήτρη Γωλιάνη

Οι Λocomondo σε τουρ στην Ελβετία και την Γερμανία

Ο Locomondo με τον δικό μας Μάρκο Κούμαρη περιοδεύουν στην Ελβετία και στην Γερμανία. Δείτε το πρόγραμμα όπως δημοσιεύτηκε στην Grieschenland Zeitung:

>> [περισσότερα](#)

Η Αμαλία Γιαννοπούλου στο Τόρμα Θεσσαράκη

Η απόφοιτος μας βιολονταίστρια Αμαλία Γιαννοπούλου συμμετέχει με το Τρίο "Τρίαζόν" στη συναυλία μουσικής δοματίου με αντιπροσωπευτικά έργα διαφορετικών εποχών των Louise Farrene, Σπύρου Σύριου και Carl M. von Weber και άλλων, που έχουν γραφτεί για Τρίο με φλάουτο, βιολονταέλλο και πιάνο. Τόρμα Θεσσαράκη, Βασ. Σοφίας 9 & Μέρλαν 1, Πέμπτη 9 Μαΐου 2019, Ώρα: 20.30, Εισιτήρια: 20, 15, 10 ευρώ Πληροφορίες-κρατήσεις: 2103611206, [Περισσότερα...](#)

Νάνα Παπαδάκη: Μήνας αφιερωμένος στο έργο του Δήμου Αβδελιώδη

Η ηθοποιός Νάνα Παπαδάκη, απόφοιτος του 1990, εμφανίζεται στη βιντεοσκοπημένη θεατρική παράσταση "Ο Μεγαλέξανδρος και ο Καταραμένος Δράκος", που θα προβληθεί στο πλαίσιο του Φεστιβάλ Θεάτρου Δήμου Αβδελιώδη στο Μπαγκκιον, Πλ. Ομοιοσύης 18 (το ιστορικό ξενοδοχείο της Ομόνοιας).

Συγκεκριμένα, αυτόν τον Μάιο στην Αθήνα θα έχουμε την ευκαιρία να θυμηθούμε κάποιες από τις καθοριστικές στιγμές της πορείας του Δήμου Αβδελιώδη, να γνωρίσουμε άλλες, να συζητήσουμε μαζί του, να μας μεταλαμπαδεύσει κομμάτι των γνώσεων του. Μεταξύ των εκδηλώσεων περιλαμβάνονται βιντεοσκοπημένες θεατρικές παραστάσεις, όπου το κοινό θα έχει την ευκαιρία να παρακολουθήσει προβολές μερικών εκ των πιο χαρακτηριστικών παραστάσεων του, καθώς και να συνομιλήσει με τους συντελεστές τους. Η βιντεοσκοπημένη παράσταση "Ο Μεγαλέξανδρος και ο Καταραμένος Δράκος" με τη συμμετοχή της Νάνας Παπαδάκη θα προβληθεί στις 7, 8, 21, 22, 28 & 29 Μαΐου. [Πληροφορίες...](#)

M.A.I.P.O.Y.A.A. Marathon στις 12 Μαΐου

Ο απρόβλεπτος Νικόλαος Ανδρουλάκης «στήνει» ένα θεατρικό μαραθώνιο -M.A.I.P.O.Y.A.A. Marathon- και μεταμορφώνεται ξανά στον «Μαιρούλο», τον αρσενικό καθρέφτη της ηρωίδας της Λένας Κίτσουπούλου.

Ο μαραθώνιος του #Μαιτούλος ή αν προτιμάτε, 12 ώρες, στις 12 Μαΐου, με εισιτήριο εισόδου 12 ευρώ, 12 ώρες από τις 12 το μεσημέρι της Κυριακής 12 Μαΐου μέχρι τις 12 το βράδυ της ίδιας ημέρας διαρκεί η θεατρική παράσταση που «στήνει» ο Νικόλαος Ανδρουλάκης στο Βίος (Παρισίας 84, Γκάζι, τηλ. 210 3425335).

Όπως γράφει κι η Λένα Κίτσουπούλου στην καρδιά του έργου της: "Όλοι, πάντα, περιμένουμε κάτι, κάποιον, περισσότερο κι από τον διανοό μας, περιμένουμε πάντα ότι θα μπει κάποιος άλλος από την πόρτα, κάποιος που θα φέρει κάτι κι αυτό το κάτι θα αλλάξει κάτι. Και το πρόβλημα είναι ότι αυτό το κάτι που όλοι περιμένουμε, δεν ξέρουμε ποιο είναι".

Περισσότερα...

και στο [Πρώτο Θέμα...](#)

DAI: „Μετρό Θεσσαλονίκης: Ανα-μετρέ-ντας την ιστορία της πόλης“

Η επόμενη διάλεξη για το α' εξάμηνο 2019 στο Γερμανικό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο Αθηνών έχει θέμα „Μετρό Θεσσαλονίκης: Ανα-μετρέ-ντας την ιστορία της πόλης“, με ομιλήτρια την κ. Πολυξένη Λόδη – Βελήνη (Προϊσταμένη του Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης).

Τετάρτη 8 Μαΐου, στις 6 μ. Στην αίθουσα διαλέξεων του β' ορόφου, Φειδίου 1, τηλ. 2103307400, [Πληροφορίες...](#)

«Δίκαιο Ασύλου και Προσφύγων: Σύγχρονες Ευρωπαϊκές Εξελίξεις»

Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Αριστείας Jean Monnet του Πανεπιστημίου Αθηνών, σε συνεργασία με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δίκαιου, διοργανώνει εκπαιδευτικό σεμινάριο με τίτλο «Δίκαιο Ασύλου και Προσφύγων: Σύγχρονες Ευρωπαϊκές Εξελίξεις» και προκηρύσσει:

A) Μέχρι 30 υποτροφίες δωρεάν συμμετοχής, οι οποίες απευθύνονται αποκλειστικά σε στελέχη του Ελληνικού Δημοσίου (κατόπι υποδείξεως από τις σχετικές υπηρεσίες), κατά προτεραιότητα σε νομικούς, στελέχη με άμεση επιχειρησιακή εμπλοκή σε θέματα διαχείρισης μετανάστευσης, ασύλου, προσφύγων και συναφών δράσεων, και

B) Μέχρι 30 θέσεις συμμετεχόντων με δίδακτρα, που απευθύνονται σε δικηγόρους, στελέχη της δημόσιας διοίκησης, των σομάτων ασφαλείας, εκπροσώπους περιφερειακών ή τοπικών αρχών χειριστές μετανάστευσης, ασύλου, προσφύγων και συναφών δράσεων, σε σπουδαστές στρατιωτικών, αστυνομικών και παραγωγικών σχολών Λιμενικού Σώματος καθώς και σε φοιτητές, πτυχιούχους και ερευνητές ΑΕΙ ανθρωπιστικών κατευθύνσεων, καθώς και σε στελέχη ΜΚΟ και την κοινωνία των πολιτών.

>> [περισσότερα](#)

Δείτε τις αγγελίες για προσφορά εργασίας

Δείτε τις αγγελίες στην ενότητα "[Ανακοινώσεις / Προσφύρον Εργασία...](#)"

«Κινητογραφική εταιρεία στο κέντρο της Αθήνας αναζητά εξωτερικό συνεργάτη με γνώσεις οπτικού και εμπορικού. Ικανοποιητικές αποδοχές και λογικά ωράρια. Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλώ αποστείλετε e-mail στο info@varlaw.eu»

Sekretärin für Arztpraxis gesucht:

Ihre Qualifikation: freundliches Wesen, gute Computerkenntnisse (Word, Excel), Einarbeitung in das Programm e-syntagografisi
Organisationsstalent sehr gute Sprachkenntnisse im Griechisch und Deutsch ausreichendes Englisch

Unser Angebot: 30 Stunden Woche, 3x vormittags, 2x nachmittags, modern ausgestatteter Arbeitsplatz in freundlichem Arbeitsumfeld
angemessene Vergütung Sozialversicherung /ΕΦΚΑ

Arbeitsplatz: Arztpraxis in Vrilissia, 7 min von der Metro Doukissis Plakentias

Bewerben unter: c.schiementz@gmx.de